



Facebook



P.3

洗腦保健講座
再現各區掠水

P.6

男子涉收30萬
助烹屍疑犯着草



[f lionrockdaily香港仔](#) [www.lionrockdaily.com](#) | 2023.3.3 | 星期五

月中料通潮汕下月至京滬 北上南下更多選擇

中長途快復常 高鐵團迎復興

兩地全面復常通關後，往來香港和內地的各交通配套亦陸續復常，其中香港高鐵於1月重啟，但僅限短途服務包括往來深圳、廣州等。有消息指，本月11日起香港高鐵中長途服務亦將陸續恢復，屆時會首先開通潮州、汕頭等廣東省內線路，下月1日起再擴展至北京及上海等跨省線，料最快今天公布詳情。有旅遊業界人士表示，復常通關後因運力尚未恢復、行業人手流失等因素，影響入境旅遊團復甦，相信若增加高鐵中長途線，將有助促成更多「高鐵團」來港，料今年底旅遊業能大幅度復興。

消息指，香港高鐵會在本月11日增加班次至51對車，除現時正在運行的廣州和深圳路線外，還會增加其他廣東城市站點，如潮州、汕頭等；下月1日則會恢復來往北京及上海等主要城市的跨省線，合共82對車，料最快今日會公布詳情。

立法會議員田北辰昨日表示，已收到消息指香港高鐵4月1日起全面復常，3月中旬便會開賣車票，但未知之前會否局部增加站點。運輸及物流局局長林世雄早前亦曾撰文表示，正和各相關單位積極協調和磋商，希望可以盡快逐步有序重啟高鐵長途服務。

本報昨日就有關消息向港鐵求證。港鐵發言人表示高鐵香港段自1月15日起重新服務跨境旅



■高鐵復常有助帶動香港及內地旅客往來。資料圖片



市民使用自動證件檢測機入閘。

客，每日提供38.5對短途列車班次，包括6對前往新增的廣州東、東莞及東莞南站的列車。重啟服務以來整體運作大致暢順有序，乘客需求殷切。港鐵一直密切留意高鐵的營運情況，並與政府及內地相關部門緊密溝通，配合政府全面復通兩地連繫，高鐵服務如有調整，會適時公布。

性價比高過搭飛機

旅遊業界普遍對高鐵全面復常感到雀躍，旅遊促進會總幹事崔定邦昨日表示，高鐵一直是內地旅行團來港的重要交通方式，線路擴張勢必對增加遊客起到積極作用，但具體成效要視乎

開通時間及列車班次。潮汕屬於中距離行程，北京、上海則屬於長距離，高鐵對於長距

離旅客的運輸更有優勢。據他所知，內地來港的旅行團申請很熱烈，如果有高鐵相信會比現在更積極。

崔定邦續指，一般內陸省份來港的團體會採取多程旅行，例如總行程5天，包含兩天香港、兩天澳門及一天珠海，不過因為各項旅遊配套均有待恢復，現時來港入境團仍有限，團費亦較以往貴一成，預料今年底旅業才可迎來顯著復甦。

香港入境旅遊接待協會主席梁耀霖表示，相對航班，高鐵運力明顯更強，性價比亦高，相信會為不同原因來港的人士提供誘因。「開通北京上海線路一定會對旅遊有幫助，但不會說一窩蜂人都會來，現在航班的頻率也沒恢復，以前幾乎每個鐘頭都有北京過來的航班，如果給旅客多一個高鐵的選擇，他們安排行程會更方便。」他表示，目前以個人遊來港的旅客居多，酒店入住率不俗，但團體旅遊仍有待提升，「最緊要是接團的人手不夠，需要時間請人。」

香港與內地和世界各地全面通關，並全面撤銷口岸令。香港旅遊發展局總幹事程鼎一昨日出席活動表示，過去幾星期旅客數字大幅上升，加上首個內地大型業界考察團日前來訪，說明旅客正重臨香港，「（大灣區）8,800萬人口龐大，可預見在香港舉行的活動有很大潛力。」

旅客數量的復甦步伐能否加快，受航空運力等因素影響，國泰航空早前預料客運力要至明年才可回復疫前水平。出席同一活動的國泰航空品牌、洞察及市務傳訊部總經理鍾橋軒表示，目前首要工作是招聘人手，會百分百專注在招聘新機師，否則會限制航班的復常。

另外，香港本月底將舉行國際七人欖球賽，香港欖球總會行政總裁麥偉彬表示，今次欖球賽目標是海外旅客佔入場觀眾約四成，期望售出4萬張門票。



爆料專線:(852)6066 8769

編輯部: 2873 8233 傳真: 2552 6161 廣告部: 2873 9888 發行中心: 2873 9889 承印: 三友印務有限公司 地址: 香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓

今日天氣 天晴乾燥 17-22°C 濕度 45-70%

每人限取一份

六合彩攢珠結果 3月2日(23/023期)

14 17 19 32 39 46 + 36